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HAKKINDA

Amerikan Türk İş Geliştirme Konseyi (ATBD), ABD ve Türkiye’de sürdürülebilir işbirliklerini ve iştirakleri geliştirmek üzere, fikirlere, insanlara ve iş hayatına destek amacına odaklanma amacıyla kurulmuştur. Bu sebeple de, Dernek kurucuları her iki ülkeden de, olmak üzere bir araya gelmişlerdir.

3 Mart 2016 tarihinde, 44 saygın iş insanı, alanında uzman danışman ve deneyimli akademisyenlerden oluşan kurucu üyeleriyle, kar amacı gütmeyen bir yapı olarak, eşit sayıda Amerikan ve Türk Kurucularla çalışma hayatına başlamıştır ve halen 80 üyesi bulunmaktadır. ATBD Konseyi iki taraflı ticaret ve yatırımlarda yeni fırsatlar ortaya çıkarmak için sadece toplantılar, konferanslar ve seminerler gibi geleneksel yollarla ilerlemez, aynı zamanda geniş kişisel bağlantı yelpazesi aracılığı ile de, çalışır. Konseyimiz kendi türünde bir ilk değildir; daha önceki gruplar ve oynadıkları değerli rolleri kabul etmekteyiz. Buna rağmen biz, bu dönemin ihtiyaçlarının karşılanması söz konusu olduğunda, yeni dalga olduğumuzu biliyoruz. 

Konseyimiz, sahip olduğumuz önemli taktiksel avantajımızla iftihar etmektedir: Biz hükümetler ile doğrudan bağı olmayan a-politik ve bağımsız bir organizasyonuz ve bu şekilde kalacağız. Bu, bize diğer bazı grupların yararlanamadığı operasyon özgürlüğünü sağlamaktadır. Ayrıca hukuki, kurumsal ve akademik danışmanlıklarda, anlaşmazlık çözümü, sürdürülebilirlik, inovasyon ve uluslar arası ticaret alanlarında uzmanlıklara sahip üyelerimizin bulunduğu göz önünde tutulursa, üyelerimiz ve bizden hizmet isteyen kurumlar ve kişiler açısından gündemimizin ve sağlayacağımız faydanın geniş bir cephede gelişmesi söz konusudur.

ATBD Konseyi üstlendiği misyonla iki ülke arasında bilateral ilişkilere katkı koymayı amaçlar: 

· FIRSATLAR
· Türkiye, doğrudan yabancı yatırım konusunda dünya çapında en cazip 15. ülke olması gerçeğine rağmen, Amerika-Türkiye ticareti hala yılda 20 milyar dolardan azdır. Aslında, bu ticaret ilişkisi 2000 yılından beri 2 milyar dolar kadar büyümüştür. Bu gelişmede, Türkiye’nin ekonomik büyümesinin 2002 yılından beri yılda ortalama %5 olması ve bu süre içerisinde kişi başına düşen milli gelirin 3000 dolardan 10000 dolara çıkmasına da, etken olmuştur.

· İŞ GELİŞTİRME
· Amerika'da İş geliştirilmesi konusunda, Konseyimiz bünyesinde seçkin danışmanlık hizmeti sağlanarak, uygun partiler bir araya getirilir.

· DİREKT YATIRIM
· Amerika'da yatırım fırsatları, hayata geçiriliş kuralları ve mevzuatları konusunda seçkin danışmanlık hizmeti sağlanır.

· İŞ ORTAĞI BULMA
· ATBDC, Amerika'da "Potansiyel İş Ortağı Bulma" konusunda firmalara yardımcı olur. Sektörlere göre en uygun partileri bir araya getirir.


KIBRIS TEMSİLCİLİĞİ HAKKINDA

ATBD Konseyi, Yönetim Kurulu kararıyla Konseyin Yüksek Danışma Kurulu Üyesi olan Serhat Akpınar’ı Kıbrıs Temsilciliğini hayata geçirmesi için görevlendirdi. 

Gezici Büyükelçi, Girne Amerikan Üniversitesi (GAÜ) Kurucu Rektörü, DMW Kıbrıs Başkanı ve Amerikan Türk İş Geliştirme Konseyi Türkiye Yüksek Danışma Kurulu Üyesi olan Serhat Akpınar’ın önderliğinde oluşturulacak Kıbrıs Temsilciliği Yönetim Kurulu ile Konsey, Kıbrıs’ta da çalışmalarında aynı hedefleri paylaşan kamu ve özel sektör kurumları ile;  üniversiteler, düşünce merkezleri ve sivil toplum kuruluşları ile birlikte Ada’da devam eden çözüm sürecinde,  ekonomik sınırların ortadan kalkabilmesine katkıda bulunabilecek  faaliyetler için gayret göstereek.
